
Beszámoló „A mi otthonunk – a mi történeteink” projekt keretében öt településen 

zajlott vándorkonferenciáról 

 

Az MNL Békés Megyei Levéltára 2021 őszén az EMMI által támogatott „A mi otthonunk – a 

mi történeteink” című projekt keretében öt kisebb településen minikonferenciákat szervezett. 

Az előadások 20–20 percben, képekkel illusztrált történeteket dolgoztak fel a települések 

múltjáról, történetükben tevékeny szerepet vállaló családokról, személyekről. Az előadások 

után minden esetben kötetlen beszélgetés színesítette az estét, a résztvevőknek hozzászólásai, 

kiegészítései, kérdései a levéltáros kollégákhoz is igen tanulságosak voltak, valamint a 

befogadó intézmények vezetőivel, kollégáival levéltárunk, azóta is kiváló kapcsolatot őriz. A 

konferenciáink az adott települések könyvtáraiban zajlottak, s a szervezési munkálatokban 

minden esetben hathatós segítséget nyújtottak az intézmény vezetői, munkatársai. A 

minikonferenciák alapkoncepciója az volt, hogy minden alkalommal két előadás hangozzék 

el, az egyik megtartását kollégáink vállalták, míg a másikat helybéli helytörténészek, a 

település múltját ismerők adták elő. 

 

Az első vándorkonferenciánkat Kétegyházán tartottuk. A nagy érdeklődésre számot tartott 

esemény a Békés Megyei KSZR Kétegyháza Könyvtárában zajlott 2021. október 13-án 16 

órától. A rendezvényünkön 70 fő vett részt. A kétegyházi mezőgazdasági szakiskola számos 

diákja is részt vett a kellemes délutánon. A bevezető szavakat Sáfár Gyula, az MNL BéML 

igazgatója mondta, majd Rotár Krisztina, az MNL Csongrád-Csanád megyei levéltárosa, s 

tanácsnoka a nagy múltú Almásy család helyi kötődéseit vizsgálta. Erdész Ádám, levéltárunk 

nyugalmazott igazgatója a Márki család kétegyházi vonatkozásait osztotta meg a 

nagyközönséggel. 

 

A második rendezvényünk a békésszentandrási Körös Művelődési és Közösségi Házban 

került megrendezésre (István király u. 16.). Az előadásokat 2021. október 20-án 17 órákor 

hallgathatták meg az érdeklődök, akik ezúttal 34-en voltak. A bevezető szavakat Sáfár Gyula, 

az MNL BéML igazgatója prezentálta, majd levéltárosunk, Halmágyi Miklós Szentandrás 

középkori történetét elevenítette fel, Hévízi Róbert helytörténész pedig a két világháború 

közötti egyletekről tartott érdekes összefoglalót. 

 

Harmadik kihelyezett konferenciánkat Csanádapácán, az Arany János Művelődési Ház és 

Községi Könyvtárban (Szent Gellért út 75.) rendeztük meg, ahol a központi téma az 1956-os 

forradalom volt. A bevezető szavakat Sáfár Gyula, az MNL BéML igazgatója mondta, majd 

kollégánk, Bódán Zsolt a forradalom előzményeire helyezte a hangsúlyt, míg Zsikai Rajmund 

Péter helytörténész a településen zajló forradalmi eseményeket taglalta. A hozzászólások 

rendkívül érdekesek, s értékesek voltak, szemtanúk is elmesélték az akkor átélt szörnyű 

eseményeket. A rendezvényen 25 fő vett részt. 

 

A negyedik előadássorozat meghallgatására 2021. október 28-án délután 4 órakor a Békés 

Megyei KSZR Okányi Könyvtárában (Kossuth u. 4.) gyűltek össze az érdeklődők, szám 

szerint 42-en. A rendezvény Balogh Dorottyának, az MNL BéML igazgatóhelyettesének 

előszavával kezdődött, majd Szabó János pedagógus Okány történetét vette górcső alá, míg 

kollégánk, Czégé Petra Gabriella a település életében jelentős szerepet játszó Schwartz család 

történetével ismertette meg a közönséget. 

 



Az ötödik minikonferenciánknak a Csabacsűdi Közösségi Színtér, Könyvtár, Információs és 

Közösségi hely (Szabadság u. 44.) adott otthont. A rendezvény 2021. november 4-én 16 

órakor kezdődött. A település polgármestere, Molnár József, valamint Sáfár Gyula igazgató 

köszöntötte az egybegyűlteket. Az érdeklődőket némileg visszatartotta a rendkívül zord 

időjárás, bár még így is akadtak, akik vállalták a részvételt, annak érdekében, hogy 

településük történetének további aspektusait is megismerhessék. Az első előadást kollégánk, 

Héjja Julianna Erika prezentálta, aki a Rosty, Trefort, s az Eötvös család csabacsűdi 

kötődéseit vizsgálta. Szenczi János helytörténész, a helyi „kisiskola” építését fejtette ki, s 

előadásában számos levéltári forrást és magángyűjteményből származó képeket is 

felvonultatott. 

 

 

Gyula, 2021. december 2.  

 

 

 

         Balogh Dorottya 

            levéltár igazgatóhelyettes 

 












